

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 624

1899

Sábado 2 de Septiembre

ALCOY

La España Comercial, semanario que ve la luz en Montevideo, consagrado á la defensa de los intereses del comercio español en el Uruguay, dedica grandes elogios al cónsul de aquella República, nuestro distinguido amigo y paisano don José Calatayud, con motivo de la circular dirigida á los vice-consulados, recomendando la formación de una Liga de comerciantes que obligue á todos los asociados á consumir artículos españoles.

«Solo con publicar la circular—dice la citada revista—sin hacer sobre ella ningún comentario, está hecho el elogio del digno funcionario, que desde hace treinta años, representa á España en este país, al frente del Consulado, tal es el puro patriotismo que de toda ella se des prende. Así, pues, muy pocas son las palabras que respecto á este asunto dirímos.

En treinta años, D. José Calatayud, por los informes enviados al Ministerio de Estado, por sus Memorias anuales, por el interés que siempre se ha tomado por España y por los españoles, ha merecido bien de la Patria y de todos nuestros compatriotas.

Hoy que España se encuentra abatida por nuestros recientes infartos, su celo y su actividad, su amor á la tierra en que tuvimos el honor de nacer, se avivan aún más, si cabe, y nos exhorta á que propendamos á su engrandecimiento fomentando su comercio con esta República.

Este proceder, esta iniciativa, son dignos de funcionarios como el Sr. Calatayud.

A nosotros los españoles nos toca secundar tan nobles propósitos y estamos seguros de que, tanto los dignísimos Vice-Cónsules, como los españoles todos de la República, sabrán responder al llamamiento, y trabajaremos todos de consuno para el engrandecimiento de la Patria.»

Los elogios que los españoles residentes en el Uruguay, dedican al cónsul señor Calatayud, nos enorgullen, porque se dirigen á un alcoyano queridísimo. Lleven, pues, estas líneas el afectuoso saludo que dirigimos á todos nuestros compatriotas en aquella República, y sean también ellas portadoras del testimonio de nuestra consideración más distinguida hacia el paisano y el patrío que en aquellas lejanas tierras tantos afectos guarda á la madre Patria, y tanto y tanto se interesa por su engrandecimiento y prosperidad.

—Señor Delegado de Hacienda:

En los estancos de Alcoy, las cajas de cerillas de la clase número dos, especial, que se expenden, proceden de la fábrica de los señores R. González e Hijos de Muro, y son de tan pésima calidad que no arden un 50 por ciento de ellas.

Además, está comprobado que solamente contienen 45 cerillas (algunas cajas aparecen con menos) y se llena el hueco que deja esta falta con pedazos de cartón del grueso de una peseta.

El abuso, por no aplicarle otro calificativo más apropiado, es de los que caen bajo la acción del Código penal; pero el público se cree impotente para pedir el castigo de los que así defraudan al consumidor.

No podría la autoridad de V. S. poner coto á estos desmanes?

Además: en Alcoy hay varias fábricas de cerillas que producen buenas clases y se ajustan á las condiciones del contrato del monopolio.

¿Por qué, pues, teniéndolas dentro de casa y de buena clase, se obliga al público á que las compre malas en la agencia?

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO IV

Poco ha de costarle á V. S. comprobar estos hechos y nosotros nos obligamos á remitirle doce cajas de esta clase de cerillas, á condición de que, justificada la comisión del abuso, venga el correctivo mencionado.

—En la taquilla del teatro Principal, se despacharán hoy, sábado, á las horas de costumbre, las entradas y localidades para la corrida de toros que se celebrará mañana en nuestro circo taurino.

Los caballos destinados á la lidia llegaron ayer, y esta tarde arribarán los maestros con sus cuadrillas.

Pollo de Granada dice que «fia mucho en la bravura de las reses escogidas por él.

Si se confirman sus pronósticos, la corrida va á resultar de primera.

—Ya que se acerca la fecha en que expira el plazo concedido para recoger en los estancos los sellos de recargo especial de cinco céntimos, creemos que por quien corresponda debiera dictarse una disposición en virtud de la cual se facilitaría al público un medio sencillo para poder hacer el reintegro de aquellos efectos timbrados.

Dice que el gobierno francés ha prevenido al español, que en esta zona de Levante deben fabricarse billetes y monedas falsas, por cuanto se remiten bastantes á Orán y demás pueblos de la colonia francesa, dificultando las transacciones.

—Hemos recibido el número 13 de *Alrededor del Mundo* interesante semanario, que trae una portada en color, por Murillo, y contiene artículos, casi todos ilustrados, de *Wanderer*, Taboada y otros distinguidos escritores.

Consta de 24 páginas con 29 grabados y se vende al precio de 20 céntimos número.

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Estéban rey y confesor.

Santo de mañana.—Nuestra Señora del Consuelo, y San Sandalio mártir.

CULTOS

Parroquia de Santa María.—Hoy sábado á las seis, felicitación sabatina y después la Misa.

EDICTO

Para dar cumplimiento á lo dispuesto por el finado D. Vicente Carbonell Ylario, Pbro. y beneficiado que fué de la parroquia de Santa María de la ciudad de Alcoy, en la cláusula 24.º de su testamento, otorgado ante el notario de la de Valencia D. Antonio Martín Gascó en 14 de Enero de 1879, sobre dotación á una doncella que deseé entrar Religiosa y profese en el Real Monasterio de Santa Clara, de la ciudad de Játiva, se hace saber que las interesadas que lo soliciten, deberán reunir, además de las circunstancias prescritas por la legislación canónica, las especiales contenidas en la citada cláusula, que son, á saber:

1.º Será preferida, en primer lugar, aquella doncella que sea parienta del difunto Dr. D. Gregorio Molto y González, Pbro. y beneficiado que fué de la indicada parroquia de Santa María de la referida ciudad de Alcoy.

2.º En defecto de ésta, la que sea igualmente parienta del referido testador D. Vicente Carbonell Ylario.

3.º No existiendo de una ni de otra calidad, será preferida la doncella que sea natural y vecina de la expresada ciudad de Alcoy.

4.º Y no habiendo ninguna de estas circunstancias, la Comunidad de dicho Real Monasterio de Santa Clara de Játiva, elegirá de entre aquellas doncellas que propongan los señores Albaceas testamentarios del indicado causante D. Vicente Carbonell.

Lo que se hace público por medio del presente edicto, previniendo que las doncellas que aspiren á ingresar en el expresado Monasterio deberán presentar sus solicitudes documentadas á la Superiora del mismo, dentro del plazo de tres meses, á contar desde el veintidos de Agosto próximo pasado.

CORREOS

Cartas en lista del mes de Agosto, en la Administración de esta ciudad.

D. Enrique Delhom.—D. Rafael Abad.—D. Nicolás Escoriza.—D. Rafael Pujol.—D. Manuel Figuls.—D. Manuel Barberá.—D. Miguel Bernabé.—D. Aurelio Mensa.—D. Pablo Fornt.—D. D. Font Solá.—D. Francisco Oliver Miralles.—D. Francisco Miró.—D. José García.—D. Ramón Soler.—D. Desiderio Martí.—D. Francisco Rojo.—D. Ambrosio Nicolás Verdú.—D. Santiago Blanes.—D. Bautista Miralles.—D. Camilo Codero Payá.—D. R. Barrachina.—D. Francisco Vañó Francés.—D. Gabriel Soler.—D. José Bello Pascual.—D. Ricardo Blasco.—D. Antonio Comas.—D. Isidro Silvestre.—D. Concha Vidal.—D. Emilia Domenech Casa.—D. Teresita Ramonato.—D. Josefina Barreyro.—D. Antonia Maruenda Ferrández.—D. Amalia García.—D. Teresa Ferre Petit.—D. Remedios Blasco.—D. Joaquina Torregrosa.—D. Camila Sanchez.—D. Manuela Gosálvez.—D. Teresa Rodríguez.

EL AMOR DIVINO

La esclavitud en el amor adora, y la miseria en los altares clama: la pena llega á Dios, cuando le llama; el hambre llega á Dios, cuando le implora.

Ya la estatua del mundo vencedora, no es el guerrero que postró á la fama; es el martirio que á Nerón infame; en el pecado que en el templo llora.

¡Los que llorais... amad...! Grande y fecundo rompe el amor los lazos con que oprimen el vicio infame y el dolor profundo:

ante su altar esperan los que gemen; una explosión de amor, dió vida al munota después, lo redimió del crimen. (do; BERNARDO LÓPEZ GARCÍA.)

GABINETE DENTAL DE LA Srta. Doña Edelmira Agulló

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales por los últimos adelantos de la ciencia

Ofrece al público sus servicios en casa de su padre el acreditadísimo dentista D. Francisco Agulló, en donde tiene montado su gabinete con todos los instrumentos y aparatos más modernos que hasta el día se conocen.

POLAVIEJA, 4, PRINCIPAL.—ALCOY

AGENCIA GENERAL DE PATENTES Y MARCAS DE FÁBRICA Clarke, Modet y C.

Esta casa que es la más antigua y respetable de cuantas se dedican á asuntos de Propiedad industrial, continúa gestionando el registro de marcas de fábrica y comercio en España y en el Extranjero, en condiciones de extraordinaria economía y con gran actividad.

Se remiten instrucciones á todo el que las pida.

Oficinas: Lealtad 6.—MADRID

OCASIÓN

Se vende una librería con su mesa de escritorio completamente nueva, conteniendo 73 obras de varios autores, con un total de 92 tomos lujosamente encuadrados.

Darán informes y demás en la calle de San Francisco, 3, 1.

50 POR 100 DE ECONOMIA

EN EL GASTO DIARIO DEL ALUMBRADO ELECTRICO

LÁMPARA DESAYMAR

La lámpara DESAYMAR es á la electricidad lo que el mechero AUER al gas.

AUMENTO DE LUZ

Y ECONOMÍA EN EL CONSUMO

Los abonados recuperan el valor de la lámpara en pocas horas.

Esta lámpara consume de 45 á 50 por 100 menos fluido eléctrico

que todas las demás lámparas.—Garantizado.

Duración de esta lámpara

800 HORAS

El desideratum de las compañías que tienen una cantidad muy limitada de fluido eléctrico.

Para precios y condiciones dirigirse al

Único representante en España

J. G. Bermúdez, Alcalá 25, Madrid

No se sirve de depósito ningún pedido de ensayo de menos de una docena de lámparas.

Se necesitan representantes en toda población donde haya alumbrado eléctrico.

NO MAS MEDICAMENTOS

NO MAS MEDICAMENTOS

LA MEDECINE NOUVELLE

Año 16.—Periódico del sistema vitalista — Año 16

Publicado bajo la dirección de los DRES. PERADON Y DUMAS, de la Facultad de Medicina de París

En un mes de tratamiento externo, el vitalismo cura todas las afecciones crónicas: Asma, Ataxia, Alucinación, Aparcamiento, Dolor de Cabeza, Dolor de Dientes, Enfermedades del Estómago, de los Riñones, de la Matriz, de las Vías urinarias, Dengue, Neuralgia, Gastritis, Histerismo, Neuralgia, Jaqueza, Tisis, Parálisis, Rematismo, Clíctica, Obesidad, etc.

Se remite gratuitamente y franco de porte un folleto en lengua española ilustrado con grabados que contiene las instrucciones sobre tratamientos y consultas, á todas las personas que lo pidan a esta dirección:

• Hotel de la "Médecine Nouvelle" 19, RUE DE LISBONNE, PARIS

NUESTRO SERVICIO

TELEGRAFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL

DE NUESTRO CORRESPONSAL

SR. PUIG

Sin novedad

Madrid 1.º (9-10 mañana).

Por el ministerio de la Gobernación se ha preguntado al gobernador de Salamanca si habían ocurrido algunos casos sospechosos en la frontera, por la parte de aquella provincia.

Los rumores que habían circulado, no son exactos, por fortuna.

La cuestión Dreyfus

Madrid 1.º (12 mañana).

«Le Figaro» publica un artículo, firmado por Monard, el cual relata una conversación que tuvo con M. Freycinet después de haber declarado éste ante el Consejo de guerra.

El ilustre político francés dijo que todo el mundo debe desechar la absolución de Dreyfus, pues la nueva condena de éste equivaldría á hacer perpetuas las discusiones que afligen á Francia.

Rennes.

El comandante Forzinetti manifiesta que el general Boisdefre trató de oponerse á las persecuciones, y añade que en una conversación que tuvo con el general Mercier, le preguntó éste qué pensaba acerca de Dreyfus, y que el declarante le contestó poco más ó menos en estas mismas palabras: «Van ustedes enteramente descaminados; Dreyfus es inocente. El verdadero culpable es otro.»

Mac Kinley y las Filipinas

Madrid 1.º (3-20 tarde).

Mac Kinley ha visitado en Pittsburgh el régimen núm. 10, de Pensilvania, que acaba de regresar de Manila.

El presidente, arreglando al régimen, ha elogiado calorosamente la bravura de los voluntarios, que, apesar de haber cumplido el plazo porque se alistaron, han permanecido en las filas hasta que han llegado los refuerzos para sustituirles.

Hablando de la insurrección de Filipinas, Mac Kinley afirmó que los filipinos han sido los agresores.

«Ellos son—dijo—los que han atacado nuestra soberanía; y es inútil hablar de

conferencias y de arreglos hasta que la insurrección no quede aplastada y la autoridad norteamericana completamente impuesta y reconocida.

«Las Filipinas son tan nuestras como la Luisiana, Texas ó Alaska, adquiridas también por compra..»

Término del proceso

Madrid 1.º (5 tarde).

Telegrafian de Rennes, que el presidente del Tribunal militar ha resuelto apresurar las últimas declaraciones que faltan oír el Consejo de guerra.

De esta manera se espera que podrán terminarse mañana sábado las sesiones, y la sentencia podrá quedar ya dictada el jueves de la semana entrante.

SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL L. LOTY

Bolsa de hoy

Madrid 1.º (5 tarde).

Interior contado 63'35

Id. fin de mes 63'30

Exterior contado 00'

CORREO DE MADRID

VI OTOÑO El proceso Dreyfus

Rennes 30.—La sesión de hoy en el Consejo de guerra ha comenzado ante escasísimo público.

La gente ha huido sin duda temerosa de las latacas de los días anteriores, al saber que hoy también seguirá el desfile de peritos cárteles.

La sala del Liceo parece convertida en una verdadera Cámara de diputados, donde hay mucho público cuando hablan oradores de gran talla, como Freycinet, y escaso auditorio en jornadas como la de hoy, dedicada a la gente menuda.

En el patio del Liceo se murmura en tanto, haciendo comentarios acerca de lo sucedido y por suceder.

Dícese que serán aún citados nuevos testigos.

Pregúntase también cuándo acabará esto, y se comenta igualmente la noticia que ha circulado con visos de verosimilitud de que el general Mercier piensa salir de Francia y fijar su residencia en Inglaterra después que termine el proceso.

Cálculos y apuestas

Imitando a los ingleses y a los yankees, los turistas que se encuentran en Rennes apuestan acerca del resultado de la sentencia, júzgase hoy que cuatro votos son contrarios a Dreyfus y tres a favor de la absolución.

La sesión de hoy

Abierta la sesión a la hora de costumbre han comparecido peritos Meyer y Molinier, los cuales estuvieron acuerdos en que el *bordereau* no es de Dreyfus, sino de Este razy.

—Esta evidencia dicen —no responde a la importante confesión que Esterhazy hizo de haber él fabricado el documento, sino que es resultado del detenido examen gráfico que hemos practicado.

Comparece a continuación el perito monsieur Giry, quien afirma igualmente que del examen gráfico del *bordereau* resulta indudable es obra de Esterhazy.

El testigo M. Picot, que comparece después, refiere que M. Schneider le dijo en Niza que Esterhazy era un timador, le declaró también que el *bordereau* sólo contiene tres puntos correspondientes a realidades útiles, que lo demás eran invenciones y fárragos.

A puerta cerrada

El general Deloy empieza a declarar, haciendo graves manifestaciones.

En su virtud, el presidente suspende la sesión, acordando oír mañana en sesión a puerta cerrada para examinar y discutir nuevos documentos secretos.

Suposiciones

Paris, 30.—M. Chincholle, en los comentarios al proceso Dreyfus que envía a *Le Figaro*, dice hoy que la opinión pública en Rennes cree actualmente que tres de los siete jueces que compone el tribunal militar son favorables a Dreyfus y cuatro contrarios al mismo.

M. Chincholle saca de aquí la consecuencia de que Dreyfus será absuelto por una minoría de favor.

Comentarios

Paris 30.—Los periódicos revisionistas, ocuparse del resultado de la sesión de ayer ante el Consejo de guerra de Rennes, estiman que, después de lo declarado por monsieur Freycinet acerca de la cuestión del cacareado Sindicato semita, no quedará ya en pie nada de tan fantástica leyenda.

Recóndite, sin embargo, la prensa dreyfusista que el exministro de la Guerra estuvo muy ambiguo en sus declaraciones referentes a la propaganda en el extranjero, no llegando los citados periódicos a comprender por qué no estuvo más explícito.

Los periódicos antirrevisionistas no juzgan las declaraciones de M. Freycinet en igual sentido que los dreyfusistas; dicen que sus adversarios harán mal en cantar victoria por esta declaración, pues si M. Freycinet no citó cifras es por no tener a su disposición los documentos correspondientes.

La opinión imparcial, desatendiendo de estas rivalidades periodísticas, reconoce la gran importancia que tuvo la sesión de ayer en Rennes, y estima que las manifestaciones del exministro de la Guerra son de todo favorables a Dreyfus, aun cuando en algunos puntos, el temor de descontentar a una parte del Pjaretto, le hizo envolverse en nebulosidad y distinción, mostrándose poco categórico.

Congreso Católico

Burgos 30.—Anoche y esta mañana han llegado varios prelados, entre ellos los de Zamora, Sigüenza, Sion, Barbastro, Tarazona, Oviedo y Vitoria.

También han llegado infinidad de forasteros.

Hoy ha comenzado el congreso con misa pontifical y comunión general, oficiando el obispo de Oviedo.

Han asistido a la misa todos los prelados y los gobernadores civil y militar.

La inauguración ha sido solemne. La catedral ofrecía grandioso aspecto.

El sermón del obispo de Lugo ha sido notabilísimo, poniendo de manifiesto las glorias del Pontificado, que brilla como nunca en el siglo presente, y ha de ser el caudillo bajo cuyas banderas, reunidos los católicos, vencerán a la impiedad.

Ha terminado el obispo pidiendo a todos que juren tres veces no tener parte en la muerte de la unidad católica, y que morirán defendiendo al Pontificado.

Esta tarde se reunirán las secciones.

La primera sesión

Empezó el acto cantándose el *Veni Creator*.

Forman la presidencia el cardenal Cascajares, que tiene a su derecha a los arzobispos de Santiago y Burgos, y a su izquierda el arzobispo de Méjico y el obispo de Oviedo.

El presidente declara abierto el congreso.

Se lean las adhesiones recibidas, que son muchas y muy importantes, figurando entre ellas las de los prelados de la América latina y de los de Toledo, Madrid, Vich, Mondoñedo, Tarragona, Zaragoza, Tortosa, Soria y Pamplona.

Al darse cuenta de la adhesión del obispo de Coria, Sr. Peris Mencheta, abominan de «el nefasto liberalismo», resonó este triunfosa salva de aplausos.

El congreso se divide en cuatro secciones, que se encargarán de estudiar respectivamente «Asuntos piadosos, de propaganda, sociales y jurídicos».

Las secciones se constituyeron inmediatamente en los siguientes locales:

Sección 1.^a En la capilla de la Purificación, conocida por capilla del Condestable.

Sección 2.^a En el salón de actos del Seminario conciliar.

Sección 3.^a En la sala de retratos del claustro de la catedral.

Y sección 4.^a En la secretaría del Seminario.

Las secciones han empezado el estudio de los siguientes puntos:

Sección primera.

Primer. Parte que deben tomar los católicos en el solemne homenaje a Jesucristo Redentor y a su Augusto Vicario con motivo de la terminación del siglo.

Segundo. Conveniencia de excitar la caridad de los fieles para que consigan en sus testamentos ó dispongan para después de su muerte la entrega de alguna limosna con destino al dinero de San Pedro.

Sección segunda.

Primer. Medios y forma de realizar la unión sincera de los católicos españoles.

Segundo. Inconvenientes que resultan de no permitir a los eclesiásticos la entrada en las Cortes.

Adicional. Medios de combatir la manería.

Sección tercera.

Primer. Triste estado a que se hallan reducidas las clases agrícolas y maneras de aliviarlo.

Segundo. Lamentable atraso de la agricultura en España y forma decorosa y eficaz en que podría el clero parroquial coadyuvar a sus progresos.

Sección cuarta.

Primer. Reformas en el Código penal, que deben pedir insistentemente los católicos.

Segundo. Necesidad de que las leyes de enjuiciamiento exceptúen a los clérigos de comparecer ante los tribunales ordinarios en los casos no permitidos por los Cánones.

LOS ISRAELITAS

Cuando Pilatos volvió a Roma después de haber cumplido el tiempo de su mandato como «gobernador general» de Jerusalén, presentó la «Memoria reglamentaria» dando cuenta de su gestión.

—Aquí no dice nada de la ejecución de un revolucionario, de un tal Jesús—le observaron.

—Ah, sí! Ese Jesús...—dijo Poncio Pilatos—lo había olvidado por completo.

En esta anécdota tan conocida se fundan los sionistas para decir que, así como el Cristianismo, al principio tan insignificante, llenó después el mundo, el sionismo, que no es nuevo, ni mucho menos sino resucitado, crecerá, prosperará y llegará al entero éxito.

En el mes de Agosto se ha celebrado en Bale el segundo Congreso Sionista, celebrándose el primero en el mismo mes del 97.

A la Asamblea actual han concurrido perdidamente al baile.

mil cuatrocientos individuos, entre delegados e invitados.

Rusia, Rumanía, Austria y Alemania, Francia e Inglaterra, Europa y Asia, África y América, todos los grandes centros y todos los rincones del mundo, han enviado alguien que los represente en el Congreso. Y es lo más raro que, sin embargo de las diferencias de lengua, de traje, de procedencia, nótase en todos los tipos una uniformidad que pasa.

Y ahora preguntarás el lector: ¿qué es el sionismo?

Elos mismos lo dicen, por boca de uno de los delegados al Congreso:

«Es preciso desconocer el pasado de los judíos para negar que, aunque dispersos, continúan formando una nación. La suma de particularidades físicas, morales e intelectuales que distinguen a una nación de otra, no es menos visible en los judíos desparados por el globo que en los naturales de su país cualquiera. Esto afirma la nacionalidad que constituyen los judíos. Porque si separados son iguales que no se rían unidos?»

Todos los judíos del mundo están unidos por un indestructible sentimiento de solidaridad, contra el cual nada han podido ni las separaciones, ni las persecuciones, ni las distancias, ni el tiempo. Todos conservan la esperanza de volver a tener patria algún día, y a los trabajos para reconstituir esta patria se llama sionismo. Quieren los judíos ser nación. Lo tienen todo para esto. Solo les falta un sol, un país, un territorio. Este país, que existe, y sobre el cual todo el mundo tiene derecho menos los judíos, es Palestina, la tierra de Israel. Conquistar Palestina para unos hombres que pueden hacerla poderosa es el programa del sionismo.»

Limosnas de 68 millones

Con las formalidades de costumbre ha sido abierto en Viena el testamento de la famosa millonaria judía, baronesa Clara de Hirsch Gereuth.

Solo para obras de caridad a diversos centros de enseñanza e instituciones benéficas israelitas establecidos en París, Nueva York, Londres, Galitzia (Austria), Constantinopla, Breslau y Viena, lega la difunta dama la enorme suma de 68 millones de francos.

Nombra herederos de sus cuantiosos bienes a sus hijos adoptivos Mauricio y Ramón Doforest Bischoffsheim y a su hija adoptiva Luciana Premerle Hirsch.

También instituye diversos legados para varios individuos de su familia.

El testamento, que está escrito en alemán, evalúa los bienes de la testadora en la cantidad de ciento treinta y cuatro millones de francos.

Hambre en Italia

Han estallado varios motines en algunos pueblos de Italia, originados principalmente por la espantosa miseria que reina en el país.

En Subiaco los amotinados han pedido la dimisión del alcalde y el nombramiento de un comisario regio.

En Gorga han exigido la dimisión del Ayuntamiento en pleno, habiéndose apoderado a viva fuerza de la alcaldía y echado fuertes en ella.

Las tropas enviadas por el Gobierno, han obligado a los amotinados a deponer su actitud.

En Montelanico el conflicto ha revestido caracteres de mayor gravedad.

Las fuerzas del ejército han hecho fuego sobre los manifestantes resultando un muerto y numerosos heridos.

Hecho curioso. Estos últimos caían al grito de: «Viva el rey!»

Una excentricidad yankee

Un millonario neoyorkino, Mr. Bryan Hughes, muy conocido en su país por sus espléndidas, quiso, hace pocos días, romper la monotonía, de su *villaguerre* en la aristocrática playa de Ashbury Park (Nueva Jersey), dando a sus compañeros de verano un bromazo a la americana, de esos que allí designan con el nombre de *practical joke*.

Al efecto, Mr. Hughes se dirigió a tomar el baño en el sitio acostumbrado, proveyéndose antes de un saco de cuero, en el cual se halla estampada la siguiente inscripción: «Casa de la moneda: 5.000 dólares».

Al salir del baño, el divertido y lechoso llamó a varios bañistas y les participó que él iba a ser tan perdió como se la supone, puesto que a veces suele entregársela a sus adoradores los tesoros que oculta.

Diciendo esto, Mr. Hughes ensartaba el pretenido halcón y hacia sonar, con suaves golpecitos, el contenido del saco.

No transcurrió mucho tiempo sin que el bromista se vierá asediado por una compacta turba de bañistas.

La mayoría de ellos reclamaba el tesoro como de su pertenencia, y decían que lo habían perdido *impensadamente* al bañarse (I).

Como eran muchos los reclamantes, y todos se creían con derecho a los 5.000 dólares, no tardó mucho tiempo en surgir una disputa general, golpes y carreras.

Al observar que la cosa se iba poniendo fea, Mr. Hughes, apretando contra su pecho la preciosa tajeta, puso pris en polvorosa, siendo seguido por una multitud casi frenética.

Cuando perseguido y perseguidores atravesaban una de las pasaderas que unen la galería de la casa de baños con el mar, hundieronse los tablones de aquella con gran estrépito, causando todos al mar en revuelto montón.

El referido accidente, originó unos cuantos heridos y contusos, haciéndose precisa la intervención de la policía.

Tan escandalosa escena terminó con la detención de Mr. Hughes, quien declaró que se trataba de una bromita de buen genio dada a la elegante colonia de Ashbury Park, y que el ambicioso saco no contenía sino recordadas raras de cobre.

El juez no encontró la chanzana de muy buen gusto, y sin prestar oído a las disculpas del millonario, lo condenó a una multa de 10.000 dólares por escándalo público, más las indemnizaciones correspondientes a los lesionados en el hundimiento de la pasadera.

Al enterarse la multitud del *practical joke* de su conciudadano, quisieron lyncharlo, y solo pudo escapar misterio Hughes a la venganza de los chasqueados saliendo furtivamente de casa del juez y dirigiéndose a la estación aprovechando la oscuridad de la noche.

Al oírse la multitud la situación difícil.

El Consejo de Estado dio inmediatamente informe favorable al expediente de cesión del crédito de un millón de pesetas, con destino a los gastos extraordinarios motivados por las medidas sanitarias contra la peste.

Después fué devuelto al ministerio de Hacienda.

Oporto 31.—Hoy se ha registrado un caso de peste en Freixo.

La estadística de las defunciones causadas por la enfermedad reinante es tan excesiva que solo accusa durante dos meses un muerto por cada diez mil habitantes.

No parece comprobado que haya habido casos de muerte fulminante.

Todas las víctimas han estado enfermas durante algunos días, aun cuando hayan descuidado su enfermedad.

Aquí se sigue dudando respecto al verdadero carácter de la epidemia pues aunque esta es una fiebre que causa víctimas, no puede asegurarse que sea la peste bubónica.

Hasta ahora, los ataques han recaído en personas pobres y poco limpias, sin que pueda asegurarse que existe el contagio directo.

El señor ministro de la Gobernación ha resuelto la cuestión de cementerios, de que tanto se ha venido hablando en meses anteriores.

El Sr. Dato ha dictado una real orden disponiendo que el Ayuntamiento adquiera dentro del más breve plazo posible, el terreno necesario para la construcción de la metrópoli.

que ésta impone el correctivo a que se han hecho acreedores algunos de sus subordinados.

Dentro de breves días se firmará el decreto proveyendo la vacante de general de brigada que originó la última combinación militar.

Corresponde a artillería y se proveerá con el coronel que ocupa el primer lugar en la escala de su clase.

El impuesto sobre la renta

Hablando de la idea de establecer un impuesto sobre la renta exterior, dice la *Revista de Economía y Hacienda* lo siguiente:

«A nosotros nos consta que habrá impuesto, que se han establecido negociaciones con

importantes casas de París y con el Comité de los tenedores de Londres, que en el que legalmente tiene el derecho para dirigir estas negociaciones; y nos consta también que hay inteligencia entre el ministro y los tenedores extranjeros, y que, con más o menos regateo,

no se tardará mucho en llegar a un arreglo probablemente sobre la base de destinar los 40 millones de fracos que representan los intereses de los 1.062 millones estampillados que hoy existen en el extranjero; al pago de intereses y una pequeña anualidad de amortización, con la cual la Deuda exterior quedaría extinguida en un número determinado de años.

La base de discusión está entre si el impuesto ha de ser de un 12 por 100, o sea unos 0,50 de impuesto sobre el interés de 4 por 100, y destinar el producto de esta reducción de intereses a la amortización que, según las tablas de Violaine, representa la anualidad para unos sesenta años, o si el impuesto ha de ser de 2 ó 25 por 100, con lo cual la prima de amortización es mayor y, por lo tanto, en menos años queda extinguida la deuda.

En este terreno está la cuestión, y en Zaldívar y San Sebastián ha celebrado el Sr. Villaverde algunas conferencias particulares con banqueros de París, que se muestran muy dispuestos a un arreglo.

Notas de la Corte

Firma

San Sebastián 30.—La Reina Regente ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Fomento.—Promoviendo á ingenieros jefes de primera clase del cuerpo de Caminos, Canales y Puertos á D. José Torre, D. Gregorio Alonso, D. Fernández Barón, D. Guillermo Cuadrado, D. Melchor de Palau, D. Damián Quero, D. José Rubio y D. Luis Acosta.

De Hacienda.—Jubilando á D. Bartolomé Calvert, jefe de Administración de cuarta clase de la Dirección general de asuntos de Ultramar, y nombrando para sustituirle á D. Julián Reiguer.

—Dieponiendo cesar en dicha intervención general del Estado D. Angel González de la Peña, encargándose nuevamente de su cargo D. Adrián Mínguez.

Prevenciones

San Sebastián 30.—En el palacio de la Diputación se han reunido hoy los comisionados vasconavarros y algunos diputados de Guipúzcoa para ponerse de acuerdo acerca de las contestaciones que han de dar en el cuestionario que les dirige el gobierno sobre reformas de la ley provincial y cuantía de la riqueza.

En este último punto las Diputaciones están en guardia por si el ministro de Hacienda tratase de revisar los conciertos económicos.

Las comisiones regresarán mañana á sus residencias habituales.

Visita á la escuadra

San Sebastián 30.—La visita regia á los barcos de la escuadra surtos en Pasajes comenzó por el destructor *Osado*.

La familia real fué recibida con los honores de ordenanza, aunque sin cañonazos, y examinó detenidamente el buque, bajando todos á los camarotes por escalas difíciles.

Después visitaron el destructor *Audaz*, donde la inspección fué más ligera por ser este buque igual en su todo al anterior.

Ultimamente vieron el aviso *Giralda*, con gran detenimiento.

El comandante obsequió á la reina y á las princesas con preciosos ramos de flores.

De las dotaciones formadas sobre cubierta hizo la reina salir de filas á cuantos estuvieron en el combate de Santiago, convirtiéndose con ellos individualmente para saber la suerte que les cupo en aquél su caso.

Ordenó también que fueran puestos en libertad los que estuvieron arrestados.

Al enochecer regresaron las reales personas muy satisfechas de su visita.

Lo de Tolosa

San Sebastián 30.—El asunto del día es ocurrir en la inmediata villa de Tolosa, con motivo del acuerdo tomado por el

Ayuntamiento de colocar en los edificios públicos planchas del Corazón de Jesús.

Hay en Tolosa muchos carlistas e integrantes, como lo prueba el hecho de haber sido rotado al candidato liberal en las pasadas elecciones generales; pero los liberales están dispuestos á no dejarse dominar por aquéllos. De aquí el conflicto que, de esta llar, ha de ser serio.

No se oye que quizás lo que más contribuyó al estallar la última guerra á excitar los ánimos, fué la campaña liberal contra el clero, pero ahora son los mestizos los que envalentonados tratan de provocar á los liberales.

La opinión sensata aplaude la actitud energética del gobernador y censura con la dureza que merece la conducta del citado carlista.

Este, para defendérse, dice que igual acuerdo que el Municipio de Tolosa han adoptado los de Guernica y Zarauz, y el Gobierno no los ha prohibido.

Los carlistas están divididos, pues algunos dicen que la cuestión ha sido provocada por los integrantes, que querían arrastrarlos á soluciones de violencia, con perjuicio de su causa.

Los liberales aseguran que de ellos no partirá la provocación.

Conferencia

San Sebastián 30.—El ministro de Fomento, antes de subir á Palacio, celebró una larga conferencia con el gobernador de la provincia, relativa á la cuestión suscitada en Tolosa.

Ambos personajes guardan absoluta reserva acerca del resultado de su entrevista.

Noticias

Dicen de Pamplona que al regresar de la peregrinación á San Miguel de Escalante, murió víctima de un desgraciado percance el joven alcalde de Oscoz, D. Luis Goldoracena.

Iba dicho señor montado en un mache, intentando leer unos versos en vasqueno, cuando pegó con la cabeza en la rama de un árbol, cayendo hacia atrás de la caballería y rompiéndose la espina dorsal.

Falleció á las pocas horas en Maidez, á donde había sido conducido.

El general Polavieja fué recibido en Plasencia con los honores debidos á su jerarquía tributados por la compañía de infantería que guarneció el pueblo y una sección de artillería de tiro rápido de 37 milímetros.

Después de ser obsequiado con un banquete, asistió á la prueba de un cañón sistema Maxim.

Estuvo luego una hora en Eibar y pernoctó en Vergara.

El director de la Guardia civil, general Dabín, ha conferenciado sobre asuntos del servicio con el señor ministro de la Gobernación.

Se va á hacer el traslado de la Escuela de Artes y Oficios, que se halla instalada en el antiguo convento de la Trinidad, á la calle del Turco, y así podrá ensancharse la guardia civil en el citado convento.

Prevenciones

San Sebastián 30.—En el palacio de la Diputación se han reunido hoy los comisionados vasconavarros y algunos diputados de Guipúzcoa para ponerse de acuerdo acerca de las contestaciones que han de dar en el cuestionario que les dirige el gobierno sobre reformas de la ley provincial y cuantía de la riqueza.

En este último punto las Diputaciones están en guardia por si el ministro de Hacienda tratase de revisar los conciertos económicos.

Las comisiones regresarán mañana á sus residencias habituales.

Visita á la escuadra

San Sebastián 30.—La visita regia á los barcos de la escuadra surtos en Pasajes comenzó por el destructor *Osado*.

La familia real fué recibida con los honores de ordenanza, aunque sin cañonazos, y examinó detenidamente el buque, bajando todos á los camarotes por escaleras difíciles.

Después visitaron el destructor *Audaz*, donde la inspección fué más ligera por ser este buque igual en su todo al anterior.

Ultimamente vieron el aviso *Giralda*, con gran detenimiento.

El comandante obsequió á la reina y á las princesas con preciosos ramos de flores.

De las dotaciones formadas sobre cubierta hizo la reina salir de filas á cuantos estuvieron en el combate de Santiago, convirtiéndose con ellos individualmente para saber la suerte que les cupo en aquél su caso.

Ordenó también que fueran puestos en libertad los que estuvieron arrestados.

Al enochecer regresaron las reales personas muy satisfechas de su visita.

Lo de Tolosa

San Sebastián 30.—El asunto del día es ocurrir en la inmediata villa de Tolosa, con motivo del acuerdo tomado por el

que haya necesidad de enviar pan á Madrid.

Ha salido para Jerez custodiado por dos pajes de la Guardia civil, el reo condenado á muerte por el crimen de la Viña de San Francisco, Cristóbal San José Expósito.

El reo entrará hoy en capilla y será ejecutado el 1º de Septiembre.

Al salir de la cárcel, dijeron que se preparase para ir á una diligencia; el reo palideció, comprendiendo de lo que se trataba; pero marchó resignado, sin hacer ninguna pregunta, subiendo al carruaje que le esperaba para conducirlo al ferrocarril.

que haya necesidad de enviar pan á Madrid.

<p

